

ЦИФРЫ, ФАКТЫ

Лабораторная служба развивалась с 1936 года. Биохимическая лаборатория была организована в 1972 году, в ней работали 7 человек — 1 врач и 6 средних лаборантов. В этом же году стала функционировать бактериологическая лаборатория.

Функциональная диагностика стала развиваться с момента приобретения первого кардиографа в Кузнецкой детской больнице в конце 1971 года. Медицинская сестра Вера Сергеевна Коростелева снимала показания работы сердца. «Читала» кардиограммы врач-кардиолог Галина Викторовна Сержантова.

Рос город, развивалась амбулаторная служба больницы. В январе 1984 года в Западном микрорайоне открылся филиал детской поликлиники по ул. Белинского, 13 на 50 посещений в смену. Организовано 5 педиатрических участков, которые обслуживают более 4 тысяч ребятшек. 9 марта 1991 года построен филиал детской поликлиники по ул. Осипенко, 50, рассчитанный на 100 посещений в смену.

В 1990 году в больнице была создана педиатрическая бригада скорой медицинской помощи, которая обслуживала детей в дневное время, а с ноября 1993 года — круглосуточно.

Кабинет ультразвуковой диагностики в детской больнице открылся в 1995 году. Первым специалистом, проводившим УЗ-исследования на аппарате АЛОКА-200, переданным в дар детской больнице группой частных предпринимателей, был врач ультразвуковой диагностики Руслан Александрович Алферов.

В 1995 году введён в эксплуатацию гараж на 25 единиц автомобильной техники, оборудованный мастерскими для ремонта машин и бытовыми помещениями для персонала. В 2000 году введён в эксплуатацию пищеблок с холодильными установками, технологическим оборудованием для переработки мяса, овощей, приготовления выпечки. На втором этаже организована столовая для работников больницы.

В 2000 году введена в эксплуатацию первая очередь инфекционного корпуса на 50 коек, в результате чего инфекционное отделение, находящееся на территории так называемой земской больницы, было закрыто.

В 2006 году состоялась реорганизация детской больницы путём слияния с Кузнецким родильным домом. В результате объединения кадровых и материальных ресурсов удалось снизить показатель младенческой смертности практически в 5 раз.

В 2006–2010 гг. больница была оснащена медицинским оборудованием по национальному проекту «Здоровье» и программе «Родовой сертификат» на сумму более 150 миллионов рублей. В роддоме устроена централизованная система подачи лечебных газов, реконструированы операционные и родовые. Для транспортировки новорождённых из роддома в реанимационное отделение построен тёплый переход.

В 2012 году завершился масштабный проект по расширению больницы (он включал строительство инфекционного корпуса на 120 коек, пищеблока, гаража, станции обеззараживания сточных вод, локальной котельной). Строительство объектов начиналось в 1989 году по одной федеральной программе, а закончилось по программе модернизации учреждений здравоохранения.

7 мая 2015 года на территории больницы открыт памятный знак медицинским работникам, самоотверженно служившим Родине в годы Великой Отечественной войны 1941–1945 годов.

История учреждения в истории города

3 сентября 2017 года Кузнецкой межрайонной детской больнице исполнится 90 лет. К этой дате коллектив медиков достойно подготовился — издан буклет об истории одного из старейших медучреждений Пензенской области, снят фильм. Соприкоснуться с историей было чрезвычайно интересно. Вспомнили вехи пройденного пути, имена предшественников и ветеранов...

История больницы началась с образования 3 сентября 1927 года детской лечебницы на 25 коек, заведовала которой Татьяна Васильевна Лебедева. В этом же году было открыто инфекционное отделение для скарлатинозных больных, которых лечил врач Владимир Васильевич Петропавловский, и открыта молочная кухня, заведовала ею медсестра А.Н. Сашина.

21 марта 1931 года была образована детская профилактическая амбу-

латория под руководством врача Бориса Васильевича Диомидова. В 1932 году открылись кабинет врачебного контроля, зубной кабинет и педиатрический. В 1936 году были организованы рентгеновский и физиотерапевтический кабинеты, в 1937-м — хирургический. В 1938 году приём больных начали врач-невропатолог и врач-гельминтолог.

В 1949 году произошло фактическое объединение лечебницы, детской консуль-



ГБУЗ «Кузнецкая межрайонная детская больница»

тации и детской поликлиники в одно учреждение — детскую городскую объединённую больницу со штатом 26 врачей и 56 средних медработников. Главным врачом был назначен Б.В. Диомидов.

Здание поликлиники находилось на улице Московской (бывший купеческий дом, ныне физиотерапевтическое отделение Кузнецкой межрайонной больницы), деревянное одноэтажное здание стационара — на перекрёстке улиц Кирова и Мантурова.

И придут сюда лечиться...

Сегодня Кузнецкая межрайонная детская больница является межрайонным лечебно-диагностическим центром по оказанию первичной медико-санитарной и специализированной помощи (по 23 специальностям) в амбулаторных условиях, в условиях дневного и круглосуточного стационара в форме экстренной, неотложной и плановой медицинской помощи детям и женщинам. На территории обслуживания — в Кузнецке, Кузнецком, Сосновоборском, Камешкирском и Невжинском районах проживают более 30000 детей и 92640 женщин.

В составе больницы: детская поликлиника (3 филиала) — 550 посещений в смену; центр здоровья — 35 посещений в смену; женская консультация — 225 посещений в смену; дневной стационар — 33 койки (на базе которого стала развиваться амбулаторная хирургия); централизованная городская бактериологическая лаборатория; круглосуточный стационар на 250 коек (в трёх корпусах), в том числе 5 коек сестринского ухода.

Диагностическая служба представлена клинико-диагностической, бактериологической и ПЦР-лабораторией (полимеразная цепная реакция — на сегодняшний день самый быстрый и достоверный метод диагностики инфекционных заболеваний), отделениями лучевой, ультразвуковой, функциональной и эндоскопической диагностики.

Два кабинета ультразвуковой диагностики в женской консультации в настоящее время оснащены УЗ аппаратами высокого класса, позволя-

ющими проводить экспертное УЗИ беременным женщинам.

В настоящее время в отделении на 12 аппаратах УЗИ (4 стационарных и 8 переносных) работают 12 врачей ультразвуковой диагностики. За 2016 год проведено 43196 УЗИ женщин и детей.

Ежегодно детская поликлиника согласно плану-графику проводит углубленные медицинские осмотры детей бригадой врачей-специалистов в том числе на передвижном медицинском комплексе. В 2016 году проведено 39442 профилактических осмотров несовершеннолетних.

На обслуживании в детской поликлинике находятся 19 педиатрических участков в городе Кузнецке, 24 детских сада, 14 школ, специализированная школа-интернат, 5 колледжей. В Кузнецком районе 8 педиатрических участков, 14 детсадов, 21 школа. В городе и районе насчитывается 74 медицинских кабинета.

За последние 5 лет в больнице впервые организованы специализированные приёмы врачей-специалистов: пульмонолога, аллерголога-иммунолога, нефролога, травматолога-ортопеда, детского уролога-андролога, детского фтизиатра.

В инфекционном корпусе (боксованный, на 92 койки) предусмотрено первое инфекционное отделение на 62 койки для лечения больных с инфекциями дыхательной системы, в том числе 15 коек пульмонологических для лечения детей с пневмониями и бронхитами и второе инфекционное отделение на 30 коек для лечения детей с

кишечными инфекциями, гепатитами.

На базе стационара развернуто отделение анестезиологии и реаниматологии на 12 коек. Врачи-анестезиологи неонатальной реанимации и неонатологи родильного дома подготовлены по неотложной терапии и реанимации новорожденных. Отделение оснащено централизованной системой подачи лечебных газов, реанимационными консолями и современным медицинским оборудованием. На базе отделения грудного возраста организован второй этап выхаживания недоношенных и больных новорожденных детей.

8 июня 2015 года больница получила лицензию на оказание высокотехнологической медицинской помощи в рамках программы государственных гарантий по оказанию бесплатной медицинской помощи населению Пензенской области по профилям «неонатология» и «акушерство-гинекология». С сентября 2015 года по декабрь 2016 года высокотехнологичная помощь по профилю «неонатология» оказана 104 новорожденным детям, в 2017 году — ещё 60 детям.

Организована круглосуточная экстренная хирургическая помощь детям, что повлекло за собой организацию экстренной лабораторной и рентгенологической служб. При приёмном отделении открыт травматологический пункт.

В гинекологическом отделении появилось эндоскопическое оборудование, что обеспечило внедрение лапароскопических методик диагностики и лечения.

ЭТО ИНТЕРЕСНО

От родильного приюта до больницы

Со слов старожилов, до 1904 года в Кузнецке родильных приютов и родильных домов не было. Роды принимали на дому повивальные бабки Мария Ивановна Саранская и Елизавета Александровна Кубарева, окончившие повивальную школу в городе Санкт-Петербурге.

В 1904 году в Кузнецке был открыт городской родильный приют на 7 коек, находился он в старом здании горторга. В 1918 году открылся родильный дом на 18 коек (на углу улиц Московской и Белинского).

Главным врачом был назначен Михаил Васильевич Невзоров, которого следует считать первым акушером-гинекологом в городе.

Весь штат состоял из 12 человек:

один врач, четыре акушерки, четыре санитарки, завхоз, прачка, сторож-конюх.

Воду носили из уличной колонки, канализации не было, печное отопление, керосиновые лампы. Трудно поверить, что в таких условиях могли работать люди, на свет появились новые граждане великой России, поднявшие страну из руин и создавшие современную высокотехнологичную и комфортную медицинскую помощь.

Только в 1956 году было принято решение о начале строительства нового типового здания родильного дома, который открылся через 10 лет в 1966 году. 1 апреля 1971 года открылись построенные рядом с ним детский комплекс поликлиники и стационара.

С заботой о здоровье матери и ребёнка

Врачи-специалисты учреждения — люди в детском здравоохранении не случайные. Всех их отличает высокий профессиональный уровень. Сертификаты по основной специальности имеют 100 процентов врачей и средних медицинских работников, квалификационные категории врачей — 58,7 процента (в том числе 35 процентов высшая). В больнице работают два заслуженных врача, два кандидата медицинских наук, 7 отличников здравоохранения.

Цифры номера

В больнице трудится 121 врач и 404 специалиста со средним медицинским образованием.